

李克强签署国务院令

## 公布《企业名称登记管理规定》

据新华社北京1月19日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布修订后的《企业名称登记管理规定》,自今年3月1日起施行。

《规定》贯彻落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革、优化营商环境的部署要求,充分尊重企业自主选择企业名称的权利,进一步释放企业名称资源,简化企业名称登记流程,降低企业开办成本,强化事中事后监管,维护企业合法权益和良好市场秩序,确保企业名称登记管理制度改革放得开、接得住、管得好。

《规定》共26条,主要内容包括:一是建立企业名称自主申报制度,明确企业登记机关的职责,明确企业名称自主申报的具体要求。申请人可以通过企业名称申报系统或者在企业登记机关服务窗口提交有关信息和材料,对拟定的名称进行查询、比对和筛选,选取符合规定的名称。申请人应当承诺因其企业名称与他人企业名称近似侵犯他人合法权益的,依法承担法律责任。二是完善企业名称的基本规范。《规定》完善了企业名称的基本要素和构成规范,细化了企业名称的禁止性要求,明确了外商投资企业、企业分支机构、企业集团名称登记规则。三是建立企业名称争议处理机制。企业认为其他企业名称侵犯本企业名称合法权益的,可以向人民法院起诉或者请求为涉嫌侵权企业办理登记的企业登记机关处理;企业登记机关受理申请后,可以进行调

解,调解不成的,企业登记机关应当在规定时限内作出行政裁决。四是强化事中事后监管。企业登记机关在办理企业登记时,发现企业名称不符合规定的,不予登记并书面说明理由;发现已经登记的企业名称不符合规定的,应当及时纠正。其他单位或者个人认为已经登记的企业名称不符合规定的,可请求企业登记机关予以纠正。利用企业名称实施不正当竞争等行为的,依照有关法律、行政法规的规定处理。人民法院或者企业登记机关依法认定企业名称应当停止使用的,企业应当在规定时限内办理变更登记,逾期未办理的,企业登记机关将其列入经营异常名录。

新华社天津1月19日电 (记者周润健)1月20日,腊月初八,迎来传统节日腊八节,俗称“腊八”,巧合的是,这一天还是“大寒”节气的开始。

民俗专家表示,“腊八”巧遇“大寒”比较罕见,在寒冷的“四九天”,喝上一碗飘香的腊八粥,会别有一番滋味。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,腊八节的前身是古代的“腊日”,“腊日”在上古时代是最重要的年终祭祀日。古人每年都要举行冬祭,用猎获的禽兽祭祀祖先和天地神灵,以求来年五谷丰登和家人平安,俗称“腊祭”。由于每年的“腊祭”均在与来年衔接的十二月举行,故称

(上接第1版)

为震慑打击环境违法行为,彻底消除个别企业的侥幸心理,始终保持执法监管高压态势,市生态环境局单县分局班子成员经常夜间各自带领执法人员进行巡查,为了找出影响河流断面水质的污染源,有时冒雨和同志们一起沿河排查隐形排污暗管。

2019年,单县被列为全省农村生活污水连片治理试点县。市生态环境局单县分局按照“因地制宜,分步实施”的原则,以消除农村生活污水乱排乱放和黑臭水体为主要目标,在省、市对该县农村生活污水治理专项评估考核中取得优异成绩。

2020年度完成140个村庄的农村污水治理任务,配套建设了20个乡镇的污水处理站。目前累计完成262个村庄生活污水治理,建设了31处污水处理站,项目工程投资2.8亿元,无论是投资规模还是建设标准在全市都是第一名。

市生态环境局单县分局一班人始终坚持靠创新求突破、向科技要效益,带领干部职工开阔思路,不断探索环保科技监管新路子。建议县政府通过第三方招聘72名网格员和坐席员,将全县空气质量监测站、工业企业、建筑工地、餐饮油烟、渣土运输等点、线、片全部纳入智慧环保监控平台,通过“线上千里眼、线下网格员”的综合布局,实现环境监管的天罗地网。

为了对企业治污设施运行情况实行24小时监管,通过考察,安排先在10家企业免费试点电监管设施,有效遏制企业停运治污设施的行为,多次试验成功

后,单县的经验得以在全市推广。目前,单县282家排污企业全部安装了电监管设备,做到了全天候监督,使企业治污设施运行和生产情况始终处于监控之下,可以及时发现企业恶意排污、重污染天气期间违法排污生产等问题。2019年7月电监管平台运行以来,线上监管发现问题线索7100起,线下巡查发现问题线索2700起,两项合计9800起,已经处置9775起,办结率99.8%。大大提高了环境监管能力和工作效率。

没有监督的权力必然导致腐败,而最好的“防腐剂”就是让权力在阳光下运行。市生态环境局单县分局一班人深谙这个道理,为此推动成立了由七人组成的案件审议小组,出台了《市生态环境局单县分局案件审议小组办法》。案件办法的实行,有力地促进了阳光执法、规范执法、民主执法。

“抓环保监管,不但要有抓铁留印、踏石留痕的拼劲,更要有敢于动真碰硬、勇唱‘黑脸’的胆气。”这是张弼勰在全体人员会议上常说的话。两年多来,单县环保执法监管力度不断加大,据统计,行政处罚共立案712件,移送公安机关21件,行政拘留23人,申请法院强制执行26件,为县域环境治理做出了应有贡献。

团结协作勇于拼搏  
让环保成为全社会的共识和行动  
“环保部门要想‘站得住’又能‘顶得住’,‘环保人’要过硬,同时还需要争取方方面面的支持配合。”这是张弼勰的真切感受。

2020年是污染防治攻坚战的收官

之年,环保系统全体干部职工负重前行、科学决策、应急处突、攻坚克难,取得了累累硕果,赢得了环保攻坚战的一个又一个漂亮的第一:

2020年度,由环保部门牵头在全县开展了疑似污染地块排查,有两个疑似污染地块已纳入全国土壤环境信息化管理平台,加强了对暂不开发利用污染地块的风险管控。积极会同自然资源、规划等部门开展土壤污染防治,完成了60个非“6+1”地块的调查并通过专家评审,完成进度全市第一,受污染耕地安全利用率100%,污染地块安全利用率100%,圆满完成上级的考核目标,土壤污染防治全市第一!

市生态环境局单县分局对境内的10家涉及危险品废品企业实现了精细化管理,安装了危废监控系统,在危废生产源、运输通道、储运场所安装了视频监控系统,并与县智慧环保监管平台联网。该项工作代表菏泽市接受省里的规范化考核,圆满完成了年度考核任务。

单县两条出境河流断面水质稳定达标;排污许可申报工作,全市第一;非道路移动机械尾气检测,全市第一。

这些成绩的取得与市生态环境局和县委、县政府的大力支持密切相关;与协调成立生态环境警察执法大队,建立检察院、法院、公安局、司法局、生态环境局工作协作联动机制,实现了环保行政执法与司法的无缝衔接密切相关;与齐抓共管格局逐步形成,真正让环保成为全社会的行动密切相关。

记者王富刚

(上接第1版)

产业振兴是乡村振兴的物质基础,是实现农民就业增收的关键。作为我市着力打造100个乡村振兴重点项目之一,益客产业园取得了显著成效。全产业链不仅带来了肉鸭行业的有序发展,促进了当地养殖户持续增收,也极大地解决了当地百姓的就业问题。公司员工大多来自鄄城县周边,在这里他们每个月都有3000元至4000多元不等的固定工资,真正实现了让农民就近增收。

2020年以来,我市围绕乡村产业振兴,全面提升产业发展水平,大力发展战略农业和农副产品加工业,围绕产业、生态和文化3个方面,着力打造100个乡村振兴重点项目,乡村发展新动能得以持续壮大。

持续扩大牡丹、大蒜、芦笋、黄桃等特色农业种植规模,郓城县侯集镇获批开展国家级现代农业产业园建设。新增2个国家级“一村一品”示范村镇,成武县大田集镇入选2020年全国乡村特色产业十亿元镇。新增2个省级以上特色农产品优势区,其中曹县芦笋特色农产品优势区入选中国第四批特色农产品优势区。大力发展农副产品加工业,新增1家农业产业化国家重点龙头企业,定陶区食品深加工产业集群入选省新旧动能“十强”产业雁阵形集群,曹县入选第一批省农产品出口产业集群区。新增国家级美丽休闲乡村1个,省休闲农业示范点(村)3个。抓好农村电商发展。新增淘宝村89个、淘宝镇22个,总数分别达到396个、69个,占全省的66.22%、52.2%。曹县大集镇丁楼村连续8年被评为全国十大最美淘宝村。建立乡村振兴重点项目库,每个县区打造10个以上(开发区、高新区5个),目前

这些项目正在稳步推进。

补齐基础设施短板  
乡村环境面貌持续改善

漫步成武县天官庙镇翟楼村,道路宽阔平整,一条条水泥路连通了家家户户,靓丽的乡村风景线呈现在眼前。

翟楼村是按照省美丽乡村建设标准建设的。”天官庙镇党委书记王聿珍介绍说,“我们镇委托广东省规划设计院对全镇31个行政村进行了统一布局,同时,还深入开展人居环境整治工作,乡村面貌焕然一新,提升了群众的获得感幸福感。”

翟楼村群众的美丽宜居新生活,只是我市深入补齐基础设施短板、乡村环境面貌持续改善的一个缩影。走进巨野县柳林镇、榆园、前郝、水牛里……一村一景、一村一韵的“美丽乡村”成方连片。

2020年,我市深入实施了农村人居环境综合整治“百日攻坚行动”,扎实开展“清洁村庄”星级村创建,村容村貌明显改善。持续深化农村“七改”工程,截至目前,完成改厕2.6万户,实施危房改造8815户,2561个村庄完成污水治理,新改建四好农村路1170公里,改善提升农村学校196所,60处乡镇卫生院,800处村卫生室。新建“20有”项目389个,逐步配套健全学校、医院、超市等基础设施。打造省级美丽乡村示范村40个,市级美丽乡村示范片区30个。巨野县核桃园镇前王庄村等18个村被列为美丽乡村省级试点。

夯实基层组织基础  
乡村治理体系不断完善

群众富不富,关键在支部;农村进步快,要靠“头雁”带。

## 山东笏山金矿被困人员状态良好

新华社济南1月19日电 (记者张昕怡刘夏村张武岳)记者19日从山东笏山金矿事故应急救援指挥部获悉,已发现的被困人员状态良好。目前现场共有10个救援钻孔,其中2个已经废弃。

“漫步上海的大街小巷,有许多中国共产党创建史上的‘第一’。”3号钻孔17日打通后,承担与井下“五中段”联络并输送给养的作用。19日7时31分,经监护人员与井下通电话确认,已发现的被困人员状态良好。在此前已向井下提供给养后,19日9时2分,又投放营养液55瓶、小米粥13瓶、益生菌1瓶、温度计1支,同时投送了保温毯、留言纸和湿巾等物品。

据应急救援指挥部介绍,目前明确“3+1”总体救援方案,“3”即:生命维护监测通道(1号和3号钻孔)、生命救援通道(井筒和10号钻孔)、排水保障通道(7号和8号钻孔);“1”即:辅助探测通道(4号、6号和9号钻孔)。目前,救援现场共有10个钻孔,其中2号钻孔因遇破碎带卡钻,5号钻孔因偏离7.3米无法纠偏,均已废弃。

井筒和10号钻孔被作为生命救援通道供被困人员逃生。目前,井筒清障存在较大困难,在距井口350米处,遇到严重堵点,供风排水管路、供电通信线缆等相互交织叠加在一起。井筒内施工空间窄,吊笼断面小,清障施工难度极大。10号钻孔作为救援逃生通道,正在平整场地,争取尽快开钻。

## 品粥迎腊八

1月19日,志愿者为工人们盛腊八粥。

当日,中建二局组织志愿者在湖南省长沙市岳麓区一建筑工地内,为工人准备热制好的腊八粥,并向工人赠送春联、贴纸等节日用品。新华社记者陈振海摄

## 我国首辆火星车全球征名将开展网络投票

据新华社北京1月19日电 (记者胡喆)记者从国家航天局探月与航天工程中心获悉,我国首辆火星车全球征名活动已完成初次评审,遴选出弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、求索、风火轮、追梦、天行、星火共10个名称作为命名范围,将于2021年1月20日12时起至2月28日24时止,开展网络投票。

据悉,在网络投票后,国家航天局将结合公众投票和评审委员会意见,确定前3名排序,按程序报批后,最终确定首辆火星车名称,并于“天问一号”着陆火星之际择机公布。

## 秦光荣一审获刑7年

新华社成都1月19日电 2021年1月19日,四川省成都市中级人民法院公开宣判第十二届全国人大内务司法委员会副主任委员秦光荣受贿案,对被告人秦光荣以受贿罪判处有期徒刑七年,并处罚金人民币一百五十万元;对秦光荣受贿所得财物及孳息予以追缴,上缴国库。秦光荣当庭表示服从法院判决,不上诉。

经审理查明:2003年至2014年期间,被告人秦光荣利用担任中共云南省委常委、云南省人民政府副省长、省委副书记、省长、省委书记等职务上的便利,为有关单位和个人在工程承揽、股权转让、职务提拔调整等方面谋取利益。2000年至2018年期间,秦光荣直接或通过其亲属非法收受他人财物共计折合人民币2389万余元。2019年4月6日,秦光荣主动到中央纪委国家监委投案。

成都市中级人民法院认为,被告人秦光

荣的行为构成受贿罪,数额特别巨大,依法惩处。

秦光荣是中央纪委国家监委发布的第一个投案自首的原省部级一把手。国家监委对秦光荣提出了从宽处罚的建议,检察机关对秦光荣构成自首、可以减轻处罚的意见予以认可。法庭遂作出上述判决。

秦城县随官屯镇文昌苑社区党总支书记王奉彪,自2016年文昌苑社区组建以来,抓班子、带队伍,他积极探索、不断强化党支部战斗堡垒作用,多种形式发挥社区党员先锋模范作用,真正做到了一个支部就是一个战斗堡垒,一名党员就是一面旗帜。

以党建促发展,调整产业种植结构,全力改善人居环境,加快新农村建设,打造出过硬的党支部……短短几年间,文昌苑社区集体收入由原来的不足5万元,到2019年突破了100万元。王奉彪成为实现乡村振兴路上的“领头雁”。

实施乡村振兴战略,实现“农业强、农村美、农民富”,必须着力推进组织振兴、建强农村基层战斗堡垒。2020年,全市各级着力推进组织振兴、乡村基层组织更加稳固。

全力推进“头雁工程”创建,评选市级“头雁工程”示范点502个,累计评选1000个。持续加强软弱涣散整顿,499个软弱涣散村已整顿完成。培训1000名村党组织书记及500名后备人才。农村集体资产清产核资全面完成,村级股份经济合作社基本实现全覆盖,定陶县单县获批第一批省级农村改革试验区。2639个村党组织领办合作社,年集体收入10万元以上的村达2319个。

“十三五”圆满收官,“十四五”希望满满。扎实推进乡村振兴战略,是实现“突破菏泽、鲁西南崛起”的关键举措和必要路径。步入“十四五”,我市将紧紧围绕实现后来居上目标任务,坚持优先发展农业农村,全面推进乡村振兴战略,大力发展战略农业,加快完善以城带乡、城乡融合的体制机制,继续沿着乡村振兴齐鲁样板“菏泽路径”阔步前行。

记者张慧

## 星火,在这里初燃

新华社记者郭敬丹、许晓青

不断结出甘甜果实。目前,首版红色封面的《共产党宣言》在全国仅发现12本,上海存有5本。

距渔阳里约2公里,名为“铺德里”的老石库门建筑是中共二大会议纪念馆所在地。它还有一个“身份”,是中共一大代表李达的寓所,并且党领导的人民出版社、平民女校等曾在此办公,《共产党》月刊在此编辑,首部党章在此诞生……党的事业走向更广阔的天地。

如今,中共一大会议正在修缮,中共二大会议纪念馆也加紧提

奋斗百年路  
启航新征程

## “腊八”巧遇“大寒”

## 数九寒凝大地 谷粟和豆为粥

衰,关键在于它传递出了“年关”的强烈信号,预示着新的一年就要到来。

“吃了腊八饭,就把年来办。”罗澍伟表示,从这句民谚中可以看出,“腊八”是传统农历新年的开场锣鼓。从这一天开始,人们开始以喜悦的心情“忙年”“备年”。

巧合的是,今年“腊八”正逢“大寒”第

一天,“四九”第四天。“中国传统农历时

间与二十四节气并行且相

应,但两者遵循的规律

不同,所以“腊八”不仅会

巧遇“大寒”,还会巧遇“小

寒”或公历“元旦”。

罗澍伟解释说。

“大寒”往往是一年中最

冷的时候,我国民谚也

有“腊七腊八,冻死寒鸦”等说法。

“大寒”“腊八”赶在一块儿,给人的感觉是“冷上加冷”。

“在‘小寒大寒,冻成冰团’的时日里,

喝上一碗热气腾腾的腊八粥,不仅可以驱

寒保暖,增加身体御寒能力,还能预防寒

邪外感,调理肠胃,堪称延年益寿、保健养

生的佳品。”罗澍伟说。

记者王富刚

记者王富刚

兹有我村村民苏保兰,女,身份证号:

37290119621212854X,于2019年5月9日在牡丹区小留镇王

集村南大桥下河沟边上捡拾到一名男婴,男婴生命体征正常,

在家抚养至今。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件

与我村村民苏保兰联系,联系方式:13969629095,地址:菏泽

市牡丹区小留镇郭吴朱行政村关庄村。

山东省菏泽市牡丹区小留镇郭吴朱村村委会